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 Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

Κοιν.: 

1. Βουλευτή κ. Ν. Παπαναστάση 

2. Βουλευτή κ. Ν. Καραθανασόπουλο

3. Βουλευτή κ. Χρ. Κατσώτη

Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1305/23.10.2023 Ερώτηση.

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσαν στην Βουλή των Ελλήνων τρεις

(3) Βουλευτές της Κ.Ο. του ΚΚΕ, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας για βελτίωση της

ποιότητας  των  παρεχόμενων  υπηρεσιών  στον  τομέα  του  τουρισμού  και  της

ανταγωνιστικότητας  του  ελληνικού  τουριστικού  προϊόντος,  θέτει  ως  προτεραιότητα  την

αναβάθμιση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης. Βασικός στόχος του Υπουργείου

είναι  ο  εκσυγχρονισμός  και  η  αναβάθμιση  όλων  των  Σχολών  αρμοδιότητάς  του,

προκειμένου  να  παρέχεται  υψηλής  ποιότητας  εκπαίδευση που  ανταποκρίνεται  στις

σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς, συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας

των ελληνικών επιχειρήσεων και κατ’ επέκταση στη στήριξη της ελληνικής οικονομίας.

Το  ΙΕΚ  Τουρισμού  Ιονίων  Νήσων,  όπως  όλα  τα  ΙΕΚ  του  Υπουργείου  Τουρισμού,

αποτελούν τους συνεχιστές των Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΣΤΕ) και η αναβάθμιση

και στήριξή τους βρίσκεται στις άμεσες προτεραιότητες πολιτικής του Υπουργείου. Με την

υπ’  αρ.  16701/28.7.2014  κοινή  απόφαση  των  Υπουργών  Οικονομικών,  Παιδείας  και

Θρησκευμάτων και Τουρισμού (Β΄2107) ιδρύθηκε ως ΙΕΚ Κέρκυρας και επανιδρύθηκε ως

Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων με την υπ’ αρ. 16918/30.8.2022 (B΄ 4659) κοινή απόφαση΄ 4659) κοινή απόφαση

Υπουργών Παιδείας και Θρησκευμάτων και Τουρισμού και λειτουργεί σε μισθωμένη δομή

(ξενοδοχείο  ART HOTEL DEB΄ 4659) κοινή απόφασηONO) στην περιοχή Γουβιά Κέρκυρας. 

Κατά το έτος κατάρτισης 2023-2024 στο ΙΕΚ λειτουργούν οι ειδικότητες: «Στέλεχος

Μονάδων  Φιλοξενίας»,  «Τεχνικός  Μαγειρικής  Τέχνης–Αρχιμάγειρας  (chef)»,  «Τεχνικός

Αρτοποιίας-Ζαχαροπλαστικής» και «Στέλεχος Ταξιδιωτικών και Τουριστικών Επιχειρήσεων».

(πειραματική ειδικότητα). 

Ο δημόσιος χαρακτήρας των εκπαιδευτηρίων του Υπουργείου Τουρισμού, γενικά,

και του Ι.Ε.Κ. Τουρισμού Ιονίων Νήσων, ειδικότερα, διασφαλίζεται από την ίδρυσή τους με

τον  ν.  3105/2003  (Α΄  29)  και  δεν  διακυβεύεται.  Η  φοίτηση  είναι  δωρεάν  και  κάθε

εκπαιδευτική δομή διαθέτει άρτιο εξοπλισμό προκειμένου να παρέχει στους σπουδαστές

και  καταρτιζόμενους  των εκπαιδευτηρίων τα  απαραίτητα  μέσα  για  μία  ουσιαστική  και

αποτελεσματική κατάρτιση αλλά και να διασφαλίζει την ομαλή και επιτυχή λειτουργία των



εκπαιδευτικών  μονάδων.  Προμήθεια  εκπαιδευτικών  συγγραμμάτων  για  τους/τις

καταρτιζόμενους/-ες  των  Ι.Ε.Κ.  του  ν.  4763/2020,  στα  οποία  περιλαμβάνονται  τα  ΙΕΚ

Τουρισμού  του  Υπουργείου  Τουρισμού,  δεν  προβλέπεται,  ωστόσο  στην  ηλεκτρονική

πλατφόρμα  που  διαθέτει  το  Υπουργείο  Τουρισμού  δίνεται  η  δυνατότητα  ανάρτησης

εκπαιδευτικών σημειώσεων από τους εκπαιδευτικούς.  

Σε  ό,τι  αφορά  την  στέγαση  των  καταρτιζομένων,  σημειώνεται  ότι  όλα  τα

οικοτροφεία  που  λειτουργούσαν  στις  Σχολές,  του  πρώην  ΟΤΕΚ,  τέθηκαν  σε  αναστολή

λειτουργίας το 2012, λόγω της ανάγκης περιστολής των κρατικών δαπανών (αρ. απόφασης

Διοικητικού Συμβουλίου ΟΤΕΚ 46β/22-2-2012 (ΑΔΑ: Β44Ρ469Η3Η-ΘΨΟ). Εντούτοις, όλοι οι

καταρτιζόμενοι/-ες των Ι.Ε.Κ. Τουρισμού του Υπουργείου Τουρισμού δικαιούνται στεγαστικό

επίδομα για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών τους (ύψους €.1.500) βάσει της υπ’ αρ.

14007/12.7.2022 κ.υ.α. (Β΄3907), όπως ισχύει.

Περαιτέρω, το Υπουργείο Τουρισμού έχει ήδη επεξεργαστεί σχέδιο κ.υ.α. για την

επέκταση  του  δικαιώματος  απαλλαγής  κομίστρου  στα  Μέσα  Μαζικής  Μεταφοράς

στους/στις καταρτιζόμενους/ες των Ι.Ε.Κ. Τουρισμού, επεκτείνοντας την εφαρμογή της υπ’

αρ.  1698/2.2.2022  κοινής  απόφασης  των  Υπουργών  Οικονομικών,  Υποδομών  και

Μεταφορών και Τουρισμού «Απαλλαγές από την καταβολή κομίστρου στα Μέσα Μαζικής

Μεταφοράς, για τους σπουδαστές των Ανώτερων Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης (ΑΣΤΕ)

του Υπουργείου Τουρισμού» (Β΄4007).

Κρίσιμο  είναι  το  ζήτημα  της  στελέχωσης  του  ΙΕΚ  Τουρισμού  προκειμένου  να

διασφαλίζεται  η  απρόσκοπτη  λειτουργία  του.  Το  Υπουργείο  Τουρισμού  έχει  προβεί  τα

τελευταία έτη σε μια σειρά ενεργειών, ως ακολούθως: 

Με  την  υπ’  αρ.  1470/31.01.2022  απόφαση  της  Υπηρεσιακής  Γραμματέως  του

Υπουργείου  Τουρισμού,  μετατέθηκε  στο  ΙΕΚ  Ιονίων  Νήσων  (πρώην  ΙΕΚ  Κέρκυρας)

εκπαιδευτικός από το ΙΕΚ Τουρισμού Μακεδονίας (πρώην ΙΕΚ Θεσσαλονίκης), στον οποίο

ανατέθηκε  η  άσκηση  καθηκόντων  Αναπληρωτή  Προϊσταμένου.  Με  την  υπ’  αρ.

21437/16.11.2023 απόφαση της Υπουργού Τουρισμού, ανατέθηκαν παράλληλα καθήκοντα

Προϊσταμένου  του  Ι.Ε.Κ.  Ιονίων  Νήσων,  για  δύο  μήνες,  στον  Προϊστάμενο  του  Ι.Ε.Κ.

Τουρισμού Πελοποννήσου. Επιπλέον, ήδη από το 2021, έχουν απευθυνθεί  Προσκλήσεις

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος προς όλους τους υπαλλήλους του Υπουργείου για τη στελέχωση

του εκπαιδευτηρίου με μετακίνηση ή μετάθεση, ωστόσο δεν υπήρξε ανταπόκριση σε καμία

από τις ανωτέρω. 

Παράλληλα, στο πλαίσιο του Ενιαίου Συστήματος Κινητικότητας,  υποβάλλονται σε

κάθε κύκλο, από το 2020 έως σήμερα, αιτήματα για πλήρωση θέσεων, οι οποίες ωστόσο

δεν  έχει  καταστεί  δυνατό  να  καλυφθούν  είτε  λόγω  έλλειψης  αιτήσεων  είτε  λόγω  μη

κατοχής εκ μέρους των υποψηφίων των απαιτούμενων τυπικών προσόντων είτε λόγω μη

αποδοχής της θέσης εκ μέρους των υποψηφίων. 

Επιπρόσθετα, έχουν ήδη προγραμματιστεί και  αναμένονται οι προσλήψεις τριών

(3) μόνιμων διοικητικών υπαλλήλων. Αναλυτικά, κατά τον προγραμματισμό προσλήψεων

για το έτος 2022 εγκρίθηκαν δύο (2) θέσεις ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού, οι οποίες θα

ενταχθούν στην προκήρυξη 3ΓΒ/2023 ενώ κατά τον προγραμματισμό προσλήψεων έτους

2023 εγκρίθηκε μία (1) θέση ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, η οποία έχει ήδη ενταχθεί στην

προκήρυξη 2ΓΒ/2023. 

Επιπλέον,  επισημαίνεται  ότι,  κάθε  εκπαιδευτικό  έτος  προκηρύσσονται  θέσεις

εκπαιδευτικού  και  διοικητικού  προσωπικού  με  σύμβαση  εργασίας  ιδιωτικού  δικαίου

ορισμένου χρόνου για την κάλυψη των αναγκών λειτουργίας των Ι.Ε.Κ. Στο πλαίσιο αυτό,

σύμφωνα με την υπ’ αρ.  14354/18.7.2023 (ΑΔΑ: 6ΟΙΩ465ΧΘΟ-ΗΒΚ) απόφαση Υπουργού,
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έχουν προβλεφθεί  για το ΙΕΚ Τουρισμού Ιονίων Νήσων τέσσερις  (4)  θέσεις  διοικητικού

προσωπικού  (1  ΠΕ  Διοικητικού  Οικονομικού,  1  ΤΕ  Πληροφορικής,  2  ΤΕ  Διοικητικού-

Λογιστικού).

Σημειώνεται δε ότι, με νομοθετική διάταξη (άρ. 9 του ν. 5061/2023) παρατάθηκαν

έως  31.10.2023  οι  συμβάσεις  Ιδιωτικού  Δικαίου  Ορισμένου  Χρόνου  του  διοικητικού

προσωπικού του ΙΕΚ Τουρισμού Ιονίων Νήσων, προκειμένου να διασφαλιστεί η εύρυθμη

λειτουργία του εκπαιδευτηρίου.

Σε  κάθε  περίπτωση,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  δίνει  έμπρακτες  λύσεις  στα

προβλήματα που σχετίζονται με τη λειτουργία όλων των εκπαιδευτικών μονάδων του και

αναλαμβάνει  τις  κατάλληλες  πρωτοβουλίες,  με  απώτερο  σκοπό  την  αναβάθμιση  της

ποιότητας  των  σπουδών  και  τη  διασύνδεσή  τους  με  τις  εξελίξεις  και  τις  ανάγκες  της

αγοράς. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 
Γραφείο Υπουργού
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
Υπηρεσία Συντονισμού
Σελίδες απάντησης: (3)
Σελίδες συνημμένων: (0)
Σύνολο Σελίδων : (3)
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